
narodno stranko. Ta stranka je zmagala tudi 
v mestni skupini Idrija s svojim kandidatom 
Arkotom, v mestnih skupinah Kranj in Tržič 
pa si je priborila lepe manjšine. Čeravno 
ima katoliškonarodna stranka v deželnem 
zboru največ (16) poslancev, vendar ne bo 
odločevala, ker je gotovo, da se bodo slo
venski liberalni poslanci (9) in nemški po
slanci (11) zopet zvezali, ter na tak način 
imeli večino. 

V istrskem deželnem zbora se go
dijo reči, ki bi se v olikanih državah ne 
smele goditi. Kadar začnejo slovanski po
slanci govoriti v materinščini, vsakokrat za
žene italijanska fakinaža na galerijah veli
kanski hrušč in trušč. Slovanski poslanci 
torej ne morejo prosto zastopati svojih vo
lilcev. Deželni glavar in vladni zastopnik pa 
mirno gledata rajssajanje. 

Katoliški Cehi in volitve za deželni 
zbor. Tudi na Češkem vstaja odločno ka
toliška stranka. Nedavno je imela shod za
upnikov, na katerem se je določilo, kako se 
hoče stranka zadržati pri bodočih deželno
zborskih volitvah. Stranka sama še ne po
stavi tokrat nobenih kandidatov, ampak pri
poroča somišljenikom, naj volijo kandidate 
drugih strank, ako niso cerkvi sovražni, 
sicer pa se naj vzdrže volitev. 

Ruski car je zadnjo soboto zapustil 
francoska tla. Bil je navzoč pri vojaških 
vajah okoli Compiegne, a glavnega mesta 
Pariza ni obiskal. To je zabranil ministerski 
predsednik žid WaldeckRousseau, da je dal 
s tem občutiti sedajnemu protižidovskemu 
občinskemu odboru svojo moč. 

Srbski prestolonaslednik. Kraljica 
Draga ve, da ne bo mogla dati srbskemu 
narodu prestolonaslednika, zato pritiska na 
svojega soproga, kralja Aleksandra, da se 
njen brat, poročnik Nikodem Lunjevica, pro
glasi za prestolonaslednika. Srbski narod pa 
baje ni nič zadovoljen s to kraljičino nakano. 

Vojska v Južni AfrikL Lord Kitchener, 
po svoji znani razglasitvi znova »zaslovolif 
angleški vrhovni poveljnik, zopet dalj časa 
ni poslal nikakega poročila. Njegov molk je 
vselej dokaz, da se Angležem ne godi posebno 
dobro. In res je sledilo Kitchenerjevemu 
molku te dni dvoje poročil, ki sta za an
gleško armado vse prej nego veseli. Prvo 
poročilo nosi datum 17. t. m. in pravi: 
Patrulja grenadirskega polka, katero je vodil 
poročnik Rebow, je zašla na neko farmo 
blizu Reitsidinga ob železniški progi Deaar
Daaupoort, kjer so jo Buri obkolili in po 
daljšem boju ujeli. Poročnik in še en mož 
sta ubita, dva druga pa smrtno ranjena. 
En Anglež je utonil v bližnji vodi, ki jo je 

Volitve na Kranjskem so tudi v 
mestni skupini izpale ugodno za katoliško

Politični ogled. 



hotel preplavati, da bi poiskal pomoči. — 
Še bolj neugodno je pa za Kitchenerja drugo 
poročilo, v katerem se pripoveduje o lepi 
zmagi generala Bothe pri Utrechtu. Tega 
boja se je udeležilo, kakor pravi Kitchener 
v nadaljnem dopolnilnem poročilu, do 1000 
Burov. Angleški major Gougy je s svojimi 
ljudmi opazil najprej le 300 Burov na konjih. 
Ti so naglo poskakali s konj in hiteli na 
bližnjo višavo, od koder so obvladali vso 
okolico. Oči vseh angleških vojakov so bile 
kajpada obrnjene samo na ta burski oddelek 
in so se torej izredno začudili, ko so zaznali, 
da so jele dežiti burske kroglje tudi od 
desne strani, kjer ni bilo opaziti nikogar. Od 
dveh strani istodobno prijeti so bili Angleži 
nakrat brez moči in poraženi. Padla sta 2 
častnika in 14 mož, ranjenih 5 častnikov in 
25 mož, 5 častnikov in 150 mož je pa ujetih. 
Major Gougy in še en drug častnik sta komaj 
osla in prepustila vojake svoji usodi. To je 
pogum! Število burskih topov se je ta dan 
pomnožilo za tri. Istodobno jim je pa še 
burski voditelj Smuts pokazal, kak učinek je 
imel skrajni teririn 15. septembra. Pod nje
govim poveljstvom so Buri ubili 3 častnike 
in 200 mož, en častnik in 30 mož je pa 
ranjenih. Kaj se je pa zgodilo z ostalimi 
angleškimi vojaki, znani angleški »junak« 
French niti ne pove. — Poročila o takih 
porazih so za Angleže tem neugodneja, ker 
dohajajo v času, ko hočejo angleški oficijozi 
prepričati ves svet, da burske armade sploh 
več ni in da je vojska končana. Taki do
godki pač najbolje osvetljujejo resničnost 
Kitchenerjevih izjav. In sedaj še preti vstaja 
v Kaplandu ter Bothovo prodiranje v Natal. 
Kolik strah imajo Angleži samo pred tem 
barskim generalom, je dokaz guvernerjevo 
povelje, da morajo znova pod orožje natalski 
karabinerji, topničarji, strelci in mejni vojaki. 
hi vse to samo radi 1500 Burov, ki jih vodi 
Botha proti jugu! Lep zaključek dveletne 
vojska.! 


